

全球战“疫”追踪

新华社上午电 美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间4月4日6时42分,全球新冠肺炎确诊病例接近110万例,死亡病例超5.8万例。

世界卫生组织总干事谭德塞3日说,疫情绝不仅是一场健康危机,各国应提供充足资金应对疫情。谭德塞说,新冠疫情绝不仅是一场健康危机,“我们都清楚此次疫情大流行对社会和经济造成的严重后果”。

他说,许多国家为保护人民健康而实施的限制措施对个人、家庭、社区和国家造成影响,但如果过快取消限制措施,病毒可能卷土重来,对经济可能产生更加严重和持久的影响。因此,为卫生应对措施提供资金不仅是挽救生命的一项重要投资,也是社会和经济长期复苏的一项重要投资。

世卫组织建议各国重点关注三个领域。首先,所有国家应确保为核心公共卫生措施提供充足资金,这些措施包括发现和检测病例、追踪接触者、收集数据以及开展宣传和

推广活动。其次,各国及世卫组织合作伙伴应加强医疗卫生系统的基础,包括向医护人员支付工资,医疗系统应得到可靠的资金用来购买基本医疗用品。第三,所有国家应消除医疗保健的财政障碍。

第74届联合国大会2日通过决议,强调新冠疫情给人类社会造成了巨大负面影响,呼吁国际社会加强合作,共同战胜疫情。

这份名为“全球合作共同战胜新冠疫情”的决议说,联大“非常关切地”注意到新冠病毒对人类健康、安全和福祉所造成的威胁,认识到疫情所造成的“前所未有的”影响。

该决议是联大首次通过专门针对新冠疫情的决议。在联大因疫情无法举行现场会议期间,该决议是在“沉默程序”下通过的,即决议草案在截至当地时间2日下午6时前的表决阶段,如没有会员国对决议提出异议,联大主席将向会员国递交确认决议通过的信函。

全球病例近110万 世卫提醒备足钱

联合国大会以『沉默程序』首次通过针对疫情决议

纽约州确诊超10万 呼吸机只够用6天

州长与特朗普互相“甩锅”

约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间4月4日6时42分,美国确诊病例超过27.5万例,死亡逾7000例。

纽约州疫情持续恶化,3日新增死亡病例创单日最高增幅。目前,纽约州确诊病例超10万例,新增死亡病例562例,累计2935例。

纽约州州长安德鲁·科莫3日称,纽约州确诊新冠病毒感染者达到102863例,其中纽约市57159例。贾维茨中心临时医院已转为专门接收新冠肺炎患者,床位也增加至2500个。

科莫说,该州呼吸机有存货2200台,按“目前消耗速度”大概只够用6天。医院每天接收大约350名需要使用呼吸机的新冠病毒感染者,而目前呼吸机库存仅剩2200台。

科莫打算采取其他办法弥补呼吸机供需缺口,包括用麻醉机充当呼吸机、两名病患共用一台呼吸机

等。纽约州1日晚向纽约市医院管理局发放400台呼吸机,另有200台发往长岛和韦斯特切斯特县。

科莫批评白宫提供的帮助太少,称不清楚联邦政府是否会向纽约州“补货”,发放足够呼吸机。

美国总统特朗普则称,纽约州政府启动疫情应急措施比其他州晚,“就算拿到十倍物资也无济于事”。特朗普写道:“停止抱怨,看看这些物资都去了哪里。科莫,加油干!”

纽约市米其林三星餐厅“麦迪逊公园11号”宣布,将变身“食堂”,每天为抗疫一线人员和受疫情影响严重的人提供数千份餐食。

“麦迪逊公园11号”因为疫情暴发而暂停营业,他们与纽约一家名为“重思食物”的慈善机构合作。“麦迪逊公园11号”每天准备约2000份餐食,由“重思食物”负责安排快递,送到纽约市医院和其他有需求的人手中。 麦芒

出现2例死亡病例

印最大贫民窟部分封闭

本报特稿 最新数据显示,截至当地时间3日,印度新冠肺炎确诊病例达到2547例,较前一天增加478例,累计死亡62例。

孟买市政府3日封闭塔拉维贫民窟部分区域,这个印度最大贫民窟已出现3例新冠确诊病例,其中2例死亡。

市政府在塔拉维贫民窟划出8个隔离区。警方3日在这些封闭区域执勤,禁止任何人进出。政府要求封闭区域内居民在家隔离,已派人到区域内房屋“喷洒盐酸”消毒。

贫民窟人口密集、卫生状况差,疫情暴发风险高。塔拉维贫民窟有将近100万人,住在狭小的棚屋或楼房内,人口密度达到每平方公里27万人。



印度贫民窟人口密集,防疫难度高

为防控新冠疫情,印度政府3月25日要求全国民众除购买生活必需品外不出门,为期21天。51岁的塔拉维居民沙伊克

住在一名感染者家对面。他说,周围的人先前基本没有遵守印度政府的居家要求,现在塔拉维出现病例,大家都很紧张。



伦敦展览中心改建临时医院

本版图片

英再建4所“方舱医院” 土耳其封锁全国31省

英国首所新建临时医院3日投入使用。英国国民保健制度(NHS)宣布,将再建设4所临时医院。

首所临时医院在伦敦展览中心内部改建而成,9天完工。这所医院设4000个床位,先期使用500个床位,配有呼吸机。它以英国护理学先驱弗洛伦丝·南丁格的名字命名为“NHS南丁格尔医院”。

查尔斯王储通过视频宣布医院投入使用。他说,这所医院将成为“黑暗时期的闪耀光芒”。71岁的查尔斯先前新冠病毒检测结果呈阳性,症状轻微,本周结束7天自我隔离,已康复。英国首相约翰逊3日仍出现发烧等轻微症状,继续在家中自我隔离。白金汉宫宣布,英国女王伊丽莎白二世5日将就疫情向全国发表讲话。

NHS宣布将再建4所临时医院,先期建设两所。一所选址英格兰西南部布里斯托尔市一所大学内,设1000个床位;另一所位于英格兰北部小城哈罗盖特一座会展中心内,设500个床位。另外两所临时医院后续将在英格兰伯明翰市和曼彻斯特市建成,合计提供3000个床位。

截至3日,英国接受新冠病毒检测人数达173784人,其中38168人检测呈阳性。当天新增死亡684人,死亡总数达到3605人,比前一天上升了23%。

德国3日确诊病例已达91159例,死亡1275人,至少有2300名医务人员感染。此前居家隔离的德国总理默克尔宣

布结束隔离,发表视频讲话重新露面。

法国3日公布数据显示,法国确诊病例升至64338例,较前一日增加5233例。法国国民教育和青年部长宣布,本年度高中毕业会考和初中毕业会考无法像往年一样组织进行,将参考平时测试的成绩。

西班牙3日累计确诊病例117710例,死亡10935例。西班牙目前的新增确诊病例和死亡病例的增速已有所放缓。

意大利3日确诊病例增至119827例,死亡病例累计达14681例。当天新增确诊4585例,新增766例死亡病例。

瑞士3日确诊病例为19606例。数据显示,当前瑞士每10万人口确诊病例为225例,已经超过意大利。

日本新增确诊病例353例,累计确诊增至3129例。日本政府正考虑对因疫情导致收入减少的家庭发放现金补助,补助额为1户30万日元。

韩国累计确诊10062例,累计死亡174例。3日,韩国政府公布紧急灾难支援金支援对象和发放标准。

伊朗卫生部3日表示,过去的24小时内新增确诊病例2715例,累计53183例,新增死亡病例134例,累计3294例。在确诊病患中,有17935人已经康复。

土耳其确诊病例为20921例,死亡病例425例。3日晚,土耳其总统埃尔多安发表电视讲话,宣布封锁全国31个省,所有人在密集场所必须佩戴口罩。 麦芒

俄罗斯伸援手反被“黑” 美“倒打一耙”暴露了啥

继俄美两国元首通话后,俄罗斯日前向美国运送了一批医疗物资,帮助美国应对日益严峻的新冠疫情,此举引发舆论风波。分析人士认为,俄罗斯伸出援手反而被“黑”,凸显西方一些人士的冷战思维,也再度印证俄美关系改善困难重重。

能开足马力生产,美方也会给俄方提供物资,没有哪个国家能凭一己之力战胜疫情。

舆论战已成惯性

美国一些官员和媒体则对俄方物资表达“困惑”和“疑虑”,宣称援助带有政治目的,是“克里姆林宫在宣传上取得的胜利”。

不止援助美国遭“黑”,俄罗斯此前援助意大利也遭莫名其妙。意大利一家媒体指责俄罗斯的援助带有地缘政治目的,企图挑拨意大利和欧盟的关系。

谣言和争议四起

俄美“疫情外交”源于俄罗斯总统普京同美国总统特朗普通话,随后俄罗斯一架载有呼吸机、口罩等医疗物资的运输机抵达纽约。特朗普表示:“俄罗斯给我们派来一架装着医疗设备的‘大飞机’。俄总统新闻秘书佩斯科夫称:“美国很感激地接受了我们的帮助”。媒体猜测这批物资为无偿援助,但随后两国官方都出来辟谣。

疫情暴发以来,俄罗斯与西方大打“口水仗”。美欧一些国家指责俄罗斯散布有关疫情的假消息,干扰西方国家的抗疫行动,制造恐慌,煽动西方国家民众对政府的不信任,破坏西方国家之间的团结。俄方人士则谴责这种“甩锅”言论。

美国国务院发言人摩根·奥尔特格斯表示,这批物资是特朗普和普京通电话时敲定的,是美国购买了这些物资。而俄外交部表示,这批物资的一半由俄罗斯主权财富基金埋单,另一半由美方埋单。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)议员普什科夫表示:“美国有成千上万的感染者,以及更多不满的人,这是美国当局的疏忽,而不是俄罗斯的错,不应倒打一耙。”

谣言不止,质疑又起。在俄罗斯,批评者认为目前疫情正在俄境内加速蔓延,俄急需医疗物资,不应该帮助美国。

佩斯科夫说,俄罗斯对美方提供帮助,是考虑到如果美国医疗物资厂家将来

新华社记者 孙萍